n

Notace velké O (big O notation)

Provedeme casovou analyze algoritmu select sort na souboru dat velikosti

‘ Algoritmus

1.

2.

Data ulozime do listu: [5,7,12,2,8,21,4]

Projdeme cely list, vybereme nejmensi prvek a vyménime ho s prvnim
prvkem: [2,7,12,5,8,21,4]

Projdeme list od druhého prvku, najdeme nejmensi prvek, vyménime
s druhym prvkem [2,4,12,5,8,21,7]

Vypocet pocétu operaci algoritmu

1.

2.

Ulozime 7 ¢isel.

Pti hledani minima nac¢teme vSech 7 prvku listu, provedeme 6 porovnani
a pripadné jednu vymeénu prvku.

Pri hledani minima nac¢teme 6 prvku, provedeme 5 porovnani a pripadné
jednu vymeénu prvk.

V pripadé listu velikosti n

1.

2.

Ulozime n ¢isel.

Pti hledani minima nac¢teme vSech n prvku listu, provedeme n — 1
porovnani a pripadné jednu vyménu prvku.

. Pfi hledani minima na¢teme n — 1 prvku, provedeme n — 2 porovnani

a pripadné jednu vyménu prvku.

Secteme pocet operaci:

1.

Ctenf prvki:

pro n =7 dostaneme 7+ 6 + 5 + 4 + 3 4+ 2 = 28 operaci

v obecném pifpadé dostaneme n+ (n — 1)+ -+ 2 =in(n+1) -1
operaci.



2. Porovnavani:
pro n =7 dostaneme 6 + 5+ 4 + 3 + 2+ 1 = 21 operaci
v obecném pifpadé dostaneme (n — 1) + (n —2) +--- + 1= n(n —1)
operaci.

3. Vyména prvku:
pro n = 7 dostaneme az 6 operaci
v obecném piipadé dostaneme az n — 1 operaci.

Celkem az

nn+1)—14+inn—1)+n—-1=n*+n-2

Asymptoticky pocet operaci

Zajima nas piiblizny pocet operaci pro velka n. Zanedbame n — 2 proti n?
n?4+n—2=n?

a fikdme, ze ¢asova slozitost (tj. doba béhu, kterd je imérnd poctu operaci)
je O(n?). Cteme velké O n?.

Obecny pripad
Pokud by pocet operaci vysel napriklad %(n?’ + 3n? + 102n — 50), tak za-
nedbame nizsi mocniny n a dostaneme

1(n® 4 3n® + 102n — 50) = in®
Faktor 1/2 zanedbame ze dvou duvodu:

1. Pii analyze algoritmu pocitame rozliéné operace, které muzou mit ruznou
dobu trvani. Tim zaneseme do vypoctu dalsi faktor. Pro zjednoduseni
vypocétu dobu trvani operace neuvazujeme. Z toho duvodu neméd smysl
uvazovat ani faktor 1/2.

2. Zajima nas, jak se zméni doba vypoctu, kdyz vstup zvétsime napiiklad
stokrat. Vstup o velikosti 100n trva 10* krat déle nez vstup velikosti n
v obou ptipadech — pro 1/2n?, i pro n?.

Po zanedbani nizsich mocnin n a faktoru 1/2 dostaneme vysledek: doba
béhu algoritmu na datech velikosti n trva O(n?) ¢asovych jednotek.



